

### C3 灵修纲要信息

#### 【经文】利未记十三章 9-28 节

「人有了大麻风的灾病，就要将他带到祭司面前。 10 祭司要察看，皮上若长了白疔，使毛变白，在长白疔之处有了红瘀肉， 11 这是肉皮上的旧大麻风，祭司要定他为不洁净，不用将他关锁，因为他是不洁净了。 12 大麻风若在皮上四外发散，长满了患灾病人的皮，据祭司察看，从头到脚无处不有， 13 祭司就要察看，全身的肉若长满了大麻风，就要定那患灾病的为洁净；全身都变为白，他乃洁净了。 14 但红肉几时显在他的身上就几时不洁净。 15 祭司一看那红肉就定他为不洁净。红肉本是不洁净，是大麻风。 16 红肉若复原，又变白了，他就要来见祭司。 17 祭司要察看，灾病处若变白了，祭司就要定那患灾病的为洁净，他乃洁净了。 18 「人若在皮肉上长疮，却治好了， 19 在长疮之处又起了白疔，或是白中带红的火斑，就要给祭司察看。 20 祭司要察看，若现象注于皮，其上的毛也变白了，就要定他为不洁净，是大麻风的灾病发在疮中。 21 祭司若察看，其上没有白毛，也没有注于皮，乃是发暗，就要将他关锁七天。 22 若在皮上发散开了，祭司就要定他为不洁净，是灾病。 23 火斑若在原处止住，没有发散，便是疮的痕迹，祭司就要定他为洁净。 24 「人的皮肉上若起了火毒，火毒的瘀肉成了火斑，或是白中带红的，或是全白的， 25 祭司就要察看，火斑中的毛若变白了，现象又深于皮，是大麻风在火毒中发出，就要定他为不洁净，是大麻风的灾病。 26 但是祭司察看，在火斑中若没有白毛，也没有注于皮，乃是发暗，就要将他关锁七天。 27 到第七天，祭司要察看，火斑若在皮上发散开了，就要定他为不洁净，是大麻风的灾病。 28 火斑若在原处止住，没有在皮上发散，乃是发暗，是起的火毒，祭司要定他为洁净，不过是火毒的痕迹。

#### 【纲要主题】33 麻风病的条例——白疔检验

**中心节：**人有了大麻风的灾病，就要将他带到祭司面前。（利十三 9）

**引言：**大麻风若是旧病或慢性病，祭司就要宣布患大麻风的人为不洁净。一个人若全身都变为白，那疾病不再活跃，祭司就要宣布那患大麻风的人为洁净的。若红肉显在患者身上，祭司就宣布他为不洁净的，那是大麻风。关于长疮的三种诊断，祭司若看见那疮显然是注于皮，其上的毛也变白了，他就要定那患者为不洁净。隔离期间，患处在七天的观察期内发散的话，那就是大麻风。若患处没有发散，那人就被宣布为洁净的。至于火斑的病症，是由大麻风引起的，祭司就要宣布那人为不洁净。在七天观察期内，火斑若在皮上发散开去，那就被定为大麻风了。若那只是红肿火毒，就不是大麻风了。

**经文纲要：**

#### 一、红肉的定为不洁(9-11 节,14-15 节)

1. 带到祭司面前检验 (9 节)：如果有人患了麻风病，要带他到祭司那裏。祭司们要判别他是不是长了大麻风，这是祭司非常重要的责任。

2. 若白疔 jiē 处，长了「红肉」(10-11 节)：祭司要检查他。如果皮肤上的患处变白色，毛也变白，又有脓，这是慢性麻风病的病徵。祭司要宣布他不洁净，但不必把他隔离，因为他已经是不洁净的。「祭司要察看」，这是象征大祭司是耶稣基督，他不仅知道人罪恶的患处，也是给予医治的医生(路五 31)。

3. 「红肉」是大麻风(14-15 节)：如果伤口裂开为「红肉」，要宣布他不洁净。患处是麻风病的病徵，这个人是不洁净的。「红肉」，是「生的赤肉」，这是大麻风病毒对人体的破坏现象，象征罪的破坏性。

## 二、红肉变白，定为洁净(12-13 节,16-17 节)

1. 全身变白，疾病不再活跃(12-13 节)：如果麻风病发散到表皮，蔓延全身，从头到脚都有，祭司就要再检查他；如果发现他全身确实长了麻风，就要宣布他在礼仪上是洁净的；如果全身的皮肤变白，他在礼仪上也是洁净的。因为其患处已经结痂，痂脱落时，大麻风就完全痊愈。象征内里的罪完全悔改、没有隐藏，被视为是洁净的人(约壹一 9)。

2. 红肉又变白了(16-17 节)：但是患处好了，变白色，他就要回到祭司那裏；祭司要重新检查他。如果患处确实变白，他在礼仪上是洁净的；祭司要宣布他洁净。这是象征人的罪因神的恩典得以洁净，成为新的生命。

## 三、关乎长疮的三种诊断(18-23 节)

1. 疮陷皮肤，毛也变白(18-20 节)：有人在皮肤上长了疮，已经好了，后来旧患处又发肿，是白色的，带有红白斑点，他要去见祭司；祭司要检查他。如果伤口陷入皮肤，伤口中的毛变白色，祭司要宣布他不洁净；这是由疮变成麻风病的症状。

2. 隔离七天的观察期(21-22 节)：如果祭司检查时发现伤口中的毛没有变白，患处也没有陷入皮肤，只是颜色清淡，祭司要把他隔离七天。如果患处蔓延了，祭司要宣布他不洁净；这是麻风病的病徵。

3. 没有发散，为洁净的(23 节)：如果患处没有恶化，也没有蔓延，那不过是疮疱 pào 而已，祭司要宣布他在礼仪上是洁净的。

## 四、大麻风引起的火斑的病征(24-28 节)

1. 由大麻风引起的火斑(24-25 节)：有人被火灼伤，伤口变白或有红白斑点，祭司要检查他。如果伤口的毛变白，伤口陷入皮肤，这是麻风病从灼烧处发作的病徵，祭司要宣布他不洁净。这是表征生活中的软弱或习惯上的罪恶会蚕食我们的生命，会有把我们的灵魂引向毁灭的危险性。

2. 火斑散开，定为大麻风（26-27 节）：如果伤口中的毛没有变白，伤口没有陷入皮肤，只是颜色清淡，祭司要把他隔离七天。第七天，祭司要再检查他。如果伤口蔓延了，这是麻风病的病徵，祭司要宣布他不洁净。

3. 红肿火毒，不是大麻风（28 节）：如果伤口没有恶化，也没有蔓延，只是颜色清淡，这徵象不是麻风病。祭司要宣布他在礼仪上洁净，因为这不过是灼伤的疤痕而已。

**结语：**大麻风最大的特点是发散范围宽且深，象征罪恶带来的影响。当我们细细地来读大麻风的条例时，我们实在看见神是非常非常的满了恩典，祂不但光照罪人，祂也给罪人指引，把他们引到大祭司那里，让他们在大祭司那里得到引导，接受判定。接受引导去如何脱离不洁，回到洁净。或者是来到大祭司面前，接受大祭司赦免的宣告。我们感谢神，大麻风的条例乃是神向人显出一个挽回的恩典的预表。在神的恩典之下，不让我们的罪恶持续的发散出去。「亲爱的主，我感谢赞美你。在你有赦免之恩，只要我承认自己的罪，你必要赦免我的罪，洗净我一切的不义，使我不活在大麻风罪污感染的底下。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

**明天灵修进度：利十三 29-46**

**【真心话】33 祭司是大麻风的判断人（利十三 9-28）**

「9 人有了大麻风的灾病，就要将他带到祭司面前。 10 祭司要察看，皮上若长了白疖，使毛变白，在长白疖之处有了红瘀肉， 11 这是肉皮上的旧大麻风，祭司要定他为不洁净，不用将他关锁，因为他是不洁净了。 12 大麻风若在皮上四外发散，长满了患灾病人的皮，据祭司察看，从头到脚无处不有， 13 祭司就要察看，全身的肉若长满了大麻风，就要定那患灾病的为洁净；全身都变为白，他乃洁净了。 14 但红肉几时显在他的身上就几时不洁净。」（利十三 9-14）

**引言：**今天的灵修经文（利十三 9-28），主要讲述，大麻风若是旧病或慢性病，祭司就要宣布患大麻风的人为不洁净。一个人若全身都变为白，那疾病不再活跃，祭司就要宣布那患大麻风的人为洁净的。若红肉显在患者身上，祭司就宣布他为不洁净的，那是大麻风。关乎长疮的三种诊断，祭司若看见那疮显然是注于皮，其上的毛也变白了，他就要定那患者为不洁净。隔离期间，患处在七天的观察期内发散的话，那就是大麻风。若患处没有发散，那人就被宣布为洁净的。至于火斑的病症，是由大麻风引起的，祭司就要宣布那人为不洁净。在七天观察期内，火斑若在皮上发散开去，那就被定为大麻风了。若那只是红肿火毒，就不是大麻风了。

**【牧者短讲】33 祭司察看大麻风（于宏洁）**

底下我们讲到检验大麻风，在 13 章列了很多种，如果你仔细去看圣经的话起码给我们列了好几种不同的病。并不是每个皮肤病都是叫大麻风，所以领袖们一定要有属灵的辨别力。有一些人只是长癣、长疮、长火毒、长头疥、长火斑，不见得是大麻风。所以要怎么样子的去判辨是非常重要的。你们先翻到第 26 页，我这

里讲到判定大麻风是否得痊愈而且得洁净。第一件事情是教会的属灵领袖要负这个责任，绝对不能够不管，神家绝对是爱，但是神家也绝对是圣别。因为这是神的家，所以不能够容让教会有罪恶存在。这是我们要一起帮助弟兄姊妹勇敢来面对的。我们都会犯罪，一不小心就犯罪。但是这里所说的是持续在罪中不肯悔改，持续在这些严重得罪神的事情上没有感觉，甚至去影响别人，这都是大麻风的本性。它蔓延，造成伤害...所以教会领袖一定要负这个责任。

很多神家的领袖怕得罪人，就现在的教会也是有一些似是而非的观念。讲到要爱，要接纳但却缺少那种分别，那种真正从心里面爱他挽回他。真实的爱绝对是挽回，不只是接纳。真实的爱一定是成全，不只是忍耐。所以不要只是承认在我眼中有梁木，对方身上有刺。马太福音第7章讲的这么好：要先把自己的梁木除去让我可以看得清楚，然后帮助他把眼中的刺拔掉。这是真实的爱。所以真实的爱不只是谦卑、包容、接纳，更深的爱是成全，是挽回，是医治，带来真实的祝福。所以教会的领袖一定要在这里，要站在一个谦卑对人，但是对神充满了恐惧战兢，是敬畏的。因为这是神的家，要持守神家该有的圣洁。

第2个要正确的来判断，了解灾情。说过了有人只是皮肤病，长疮、长癣，不要把人家定大麻风。有的人可能只是青春痘，你就说人家长大麻风。所以不要随便去定罪别人，去批判别人。这个要很小心，要真的知道这是一个神厌恶然后是大麻风在神家造成扩散，造成传染，造成伤害的。

第3个要非常持续的来追踪病情的发展，要真的去知道说到底怎么样，是不是真的洁净了。第4个要防备复发。一切的衣服、住处都要彻底得到洁净，因为大麻风它复发，可以用很多方法、很多不同的地方、不同的方式来复发。它可以从头发里面复发，可以从皮肤、从手上、从脚上，从身上任何地方都可能出来。所以你不要以为说：噢，除了这件事情我其他都好了，那这个点就是仇敌可以从这里来蔓延的。你不要说我从前在这个点上失败，现在认真对付了。这个地方非常干净的，你就认为你再也不会有大麻风。那你晓得手虽然洁净了，但是可能这次从脚上来发，可能下次从头发上来发，就是用不同的方式复发的。

### **【真心话】33 祭司是大麻风的判断人（利十三 9-28）**

#### **一、大麻风的现象**

大麻风的情形很复杂，因为有各种各样的皮肤病。如果是癣，要如何去判辨；如果是疔子（脓包），又如何去判辨；如果是火斑（红白斑点），那又是怎样去判辨。在当时祭司检验大麻风是根据什么现象？在属灵的实际里，又是指着什么？

1. 毛变白、长出红肉——生命的变质（3节、14-15）：「这个是大麻风。」以色列人皮肤的毛是黑的，变白、变黄、变绿都是可怕的；伤口裂开，又章出红肉，这些是生命的变质。表征失去神创造时的形像，神起初造我们的形像不是这样的，但是变了形像，失去了神原来给我们的样式。
2. 患处深于皮——隐藏的犯罪生命（3节）：这种灾病不单是在表面，也不光是在毛那里，并且是深于皮，长到皮下去，甚至长到肌肉那里了。祭司一看，他可以肯定地说，「这是大麻风」。这个乃是指着隐藏的

犯罪生命。这些犯罪生命不发动，好好的，好象没有什么事情，所以外面没有什么迹象，但是里面就是有个不对的东西。神的话语一光照，人里面的隐情给显露出来。虽然没有显在外面，但是里面所隐藏着的，仍然是一个与神为敌的心思。神就说，「这是大麻风」。

3. 发散、蔓延——犯罪生命的扩散（6、12-13节）：如果没有发散，那不是大麻风。如果是发散，那就是大麻风。在一个人身上，它由一小块变成一大块，甚至蔓延到全身。一个犯罪的生命，他也能影响他旁边的人与他一同陷入罪中。

神把判辨的方法给祭司，祭司就根据神的话来判辨。我们看到一件事，在这三个原则里，1) 毛变白、长红肉——生命的变质；2) 「深于皮」——隐藏的犯罪生命；3) 发散、蔓延——犯罪生命的扩散。这里所提到的三个原则，我们能够从字句里看到属灵的实际，我们很容易就看到，神借着这些皮肤病的条例，把人带到神的光中去认识罪人的本相。

## 二、祭司是大麻风的判断人

「人有了大麻风的灾病，就要将他带到祭司面前。」（9节）判断大麻风的人不是医生而是祭司，这有何属灵的象征吗？有了麻风病状之后要带给祭司查看，判断这病的人不是医生而是祭司，因为这病象征罪恶。祭司要慎重，诊断麻风病时，要用两次七天的时间察看，不能因急于诊断而误诊。这是作神工人的仆人，在判断别人以前，需要慎重查验的意思。所以基督徒凡事都要慎重考虑查验，不要急于根据眼睛看到的事实作出判断，愿神赐给我们分辨的能力。

大祭司是亚伦，大祭司是基督的预表，亚伦的子孙就是今天所有神的儿女。当亚伦在那里显明对罪的审判时，他的根据乃是神的话。不是根据祭司自己的知识、经验，而是神的话语。我们基督徒判断自己、判断别人的基准也是神的话语。基督徒行事需要查验的是何为神的旨意？这需要我们每日灵修、与神交通，读经、默想明白神的旨意，祷告寻求，神必指教我们当行的事。不听神的正道、不祷告的人是不可能明白的。

## 三、全身长满了大麻风为洁净

麻风病看似皮肤问题，表面有红肉啦、皮肤发白啦、毛发变色等等，有些肉溃烂，但其实是血液里面有麻风杆菌，哪怕人将有病部位挖掉、截除，病仍然会出现与其他部位。人犯罪也不是表面问题，是生命问题。耶十三 23 古实人岂能改变皮肤呢？豹岂能改变斑点呢？黑人无论怎么洗澡，他的黑也不能洗掉，因为，他的黑不是表皮问题，而是生命问题，他是黑人的生命，生下的孩子还没有被日光晒，就已经是黑色了。我们现在是一个什么生命？有罪的。如果，这个生命得不到改变的话，那「罪」一定无法胜过。

当大麻风长满了全身的肉，全身变白的时候，他洁净了。一般的麻风病只局限于身体的部份，当发散到全身的时候，说明身体里面的麻风病毒全部发散出来了。正如世人过着隐藏罪的生活，但真正重生的基督徒却过着每天灵修，对照神的话，诚实地向神认罪、悔改的生活。保罗说要脱去行为上的旧人，这旧人因私欲的迷惑渐渐变坏的，又要将你们的心志改换一新，并穿上新人。什么样的新人？照着神旨意顺服的耶稣

基督。

### 【诗歌】领我到你宝血里

耶稣求祢进入我的心  
用祢大能的宝血遮盖我  
开启我心灵 得着我生命  
在祢宝血里 我就得洁净

耶稣求祢进入我的心  
用祢大能的宝血释放我  
进入祢同在 领受祢大爱  
在祢宝血里 我献上敬拜

领我到祢宝血里面  
所有罪恶必得赦免  
更新我生命 在祢爱的宝血里面  
领我到祢宝血里面  
领受丰盛奇妙恩典  
更新我生命 在祢爱的宝血里面

### 【C3 心对心】33 大麻风与 COVID-19

「.....祭司就要将有灾病的人关锁七天。第七天，祭司要察看，若看灾病止住了，没有在皮上发散，祭司还要将他关锁七天。」（利十三 4-5）

「...乃用自己的血，只一次进入圣所，成了永远赎罪的事。」（来九 12）

1. 被污名与歧视麻风病：世卫组织表示，麻风是由麻风杆菌所引起的一种慢性病，如不进行治疗，可对皮肤、神经、四肢和眼睛造成渐进性永久损害，在与未经治疗的麻风患者密切和频繁接触期间，可能通过来自口鼻的飞沫传播。麻风病是令人闻之色变、高度被污名化的传染病，一般民众对麻风病人避之唯恐不及，视他们为「瘟神」。确诊麻风者，必须被隔离治疗，这隔离政策的教导，开始与利未记十三章——祭司就要将有灾病的人关锁七天，共有二个 7 天的隔离与观察。

2. COVID-19 新冠病毒：2019 年底在武汉引爆的新冠肺炎，最后在全世界蔓延，这重演了传染疾病的污名，全世界把这个罪责指向了中国，要中国向全世界支付赔赏，全世界的华人也因而被歧视。其实，这些可怕的病毒并不是来自中国人，而是来自那背叛的天使路西弗所生发出来的。神创造天地时，一切都是美好，创造了人，更是甚好。疾病的咒诅是来自撒旦的背叛，那个背叛成了现今在宇宙中的罪。

3. 世界上最可怕的病毒：人世间的病毒，不只是麻风与新冠病毒，还有比这二种更危险的病毒。一起来观看——《你以为新冠病毒很厉害？盘点世界上最可怕的病毒！》。

4. 罪如病毒，人人需要施打「抗罪义苗」：我们都是被罪的属灵病毒感染的人，需要接种耶稣的「抗罪义苗」。肉眼看不见得病毒固然可怕，但心眼看不见的属灵病毒——罪，带来的「死」，更为可怕。罪的病毒带来「身心灵自我分裂、人际关系的仇恨、道德文化的堕落、生态环境的破坏、生老病死的无奈、科技战争的恐慌。」病毒是藉由空气与接触感染，然而属灵上罪的病毒，全来自魔鬼撒但的作为，耶稣十字架的死，已将掌死权的魔鬼的头踩碎。耶稣是我们最伟大的医生，我们都是被撒旦「蛇毒」所感染，需要耶稣基督的救赎；希伯来书九章告诉我们，「抗罪义苗」只要施打一针，就「成了永远赎罪的事」，能永久的免疫。你是否已接种了「抗罪义苗」？——承认自己是染毒的罪人，接受耶稣十架救赎，除灭你里面的罪性，接受耶稣宝血的救赎，洗净你外面一切的罪行。

### 【纲要主题】33 麻风病的条例——白疔检验（利十三 9-28）

#### 一、红肉的定为不洁(9-11节,14-15节)

- 1.带到祭司面前检验（9节）
- 2.若白疔jie处，长了「红肉」（10-11节）
- 3.「红肉」是大麻风（14-15节）

#### 二、红肉变白，定为洁净(12-13节,16-17节)

- 1.全身变白，疾病不再活跃（12-13节）
- 2.红肉又变白了（16-17节）

#### 三、关乎长疮的三种诊断(18-23节)

- 1.疮陷皮肤，毛也变白（18-20节）
- 2.隔离七天的观察期（21-22节）
- 3.没有发散，为洁净的（23节）

#### 四、大麻风引起的火斑的病症（24-28节）

- 1.由大麻风引起的火斑（24-25节）
- 2.火斑散开，定为大麻风（26-27节）
- 3.红肿火毒，不是大麻风（28节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》